



Сегодня праздник - «День парижской коммуны», как называли мы его в советские времена. Сомневаюсь, что нынешнее российское руководство в большом восторге от подобного рода событиях, поэтому уверен, что современные жители РФ вряд ли знают об этом празднике...

Также большинство наших соотечественников вряд ли знает, что после дерзкого нападения «японской военщины» на Пирл Харбор в декабре 1941 г., буквально, на следующий день японцы вероломно напали на Индонезию, Сингапур и Малайзию и до августа 1945 г.

безраздельно хозяйничали в этом огромном регионе, навязывая свою культуру и язык, наказывая и убивая непокорных, до тех пор, пока американцы не сбросили бомбу на Хиросиму и Нагасаки. Сразу же после этих бомбардировок японцы сдались, и моментально покинули эти территории. После чего там воцарился мир вплоть до наших дней.



Такую трактовку исторических событий мы вчера услышали от экскурсовода по имени Пем, миловидной дамы средних лет, представительницы индийской части населения Малайзии, которая нас сопровождала в увлекательной поездке в знаменитую пещеру Batu Cave, что в окрестностях Куала Лумпур. Причал для больших круизных кораблей расположен достаточно далеко от столицы в местечке Klang, поэтому у Пем было достаточно времени, не менее 1 часа, чтобы поведать нам самую разнообразную информацию про эту страну. Население Малайзии составляет около 33 млн, что почти в 10 раз меньше, чем в Индонезии.

Большинство жителей страны 65% составляют малайцы, которые, главным образом, исповедуют ислам, далее идут китайцы, которых насчитывается около 20% и индусы, составляющие 7%. Несмотря на доминирование мусульман, государство Малайзии является светским, в котором помимо ислама свободно развиваются все мировые религии: буддизм, индуизм и др. Официальным языком Малайзии, как и в Индонезии, является бахаса, поэтому связи между этими государствами тесные и добрососедские.

Государство когда-то было британской колонией, но в 1957г., как сказала Пем, премьер министр съездил в Лондон и сумел «выбить» у королевы независимость. Это тоже в трактовке Пем. С тех пор Малайзия считается конституционной монархией (как и Британия), где король выполняет номинально-церемониальные функции. Главным исполнительным органом является правительство под руководством премьер-министра. За всю свою историю независимая Малайзия управлялась всего семью премьер-министрами, имена которых Пем без запинки воспроизвела, несмотря на их длину (некоторые из имен состояли из 5-7 не коротких слов). Последнего премьер-министра выбрали в ноябре прошлого года, поэтому у него еще все впереди.



Климат в этой экваториальной стране своеобразный: как сказала Пем, «у нас 365 дней в году солнце и 300 дней - дождь, причем уровень осадков какой-то запредельный (1200 мм в год!) при температуре воздуха в районе 30 градусов и выше.

Поэтому в этом районе растительность прет с большой скоростью и энтузиазмом, образуя настоящие джунгли на большой территории. Страна достаточно богата природными ресурсами: тут и нефть, и леса ценных пород деревьев, включая каучуковые, и морепродукты, и золото, и другие полезные ископаемые, и «правильное отношение» к международным инвесторам (например, в Малайзии давным давно построено множество фабрик по производству микросхем, причем самых изощренных) и торговым партнерам.

Именно, поэтому, страна бурно развивается, что видно по большому количеству новостроек и транспортных инфраструктурных проектов. В Малайзии достаточно низкие цены на продукты питания (ниже процентов на 70% по сравнению с европейскими), промышленные товары и услуги. Стоимость недвижимости, тоже поражает: в центре столицы можно купить вполне пристойную квартиру по цене около 100000 \$. В городе множество огромных торговых центров с присутствием всех известных в мире торговых марок и фирм. В одном из них мы побывали и поразились его размерами, обилием товаров, чистотой, малочисленностью покупателей. Правда, узнать что-либо у продавцов и охранников, которых там тоже не мало, не представляется возможным: они почти не понимают по-английски, и ничего не знают, где что находится в их огромном торговом центре. Стоимость бензина здесь тоже завидная - примерно 1/2 \$ за литр. В Куала Лумпур



проживают 1,2 млн жителей. Город очень современный, изобилующий небоскребами, главный из которых Петронас (это местный аналог Газпрома). До недавнего времени этот небоскреб, а вернее башни-близнецы, соединенные стеклянным коридором, был самым высоким в мире 460 м. На приведенном фото, не моем, его изображение (во время вчерашней экскурсии мы проезжали мимо него, но Петронас оказался с другой стороны автобуса, увы..). Но сейчас пальму первенства держит небоскреб в Дубае под названием Халифа, высотой более 800 м, где мы побываем через пару недель.

Однако, вернемся к цели нашей поездки, а, именно, к пещере Batu Cave. Это совершенно удивительное явление: настоящий действующий индуистский храм, размещенный в огромной естественной пещере высотой до 50 м. и общей площадью несколько тысяч кв. метров. Высота, на которой располагается пещера тоже метров 60 от подножия, поэтому туда проложена широченная лестница, состоящая из 272 ступеней, причем довольно крутых. Далее при подходе к главному «алтарю» храма необходимо подняться еще на 50 ступеней. Т.е. для посещения храма требуется некоторая физическая подготовка, особенно, учитывая жару в 33 градуса в тени. По пути следования то тут, то там появляются ловкие марышки, которые так и норовят что-нибудь стащить у незадачливого посетителя. Несмотря на предупреждения: «не кормить» этих назойливых созданий, многие все же их кормят бананами, яблоками и прочими вкусностями, вводя их в пресыщение и беззаботный транс.



Многие из наших коллег с корабля не решились туда ехать из-за необходимости преодолевать эти многочисленные крутые ступени. Мы же легко туда «влетели», почти не захавшись. Может индуистская энергетика нас «внесла наверх»?

Я человек не религиозный, но, возможно, сочетание: этой волшебной огромной пещеры, этих красивых приветливых золотых изваяний, и бесконечное количество разноцветных причудливых фигурок и украшений так на нас подействовало?

А может я в душе индус? Кто знает?



Но было удивительно красиво, торжественно и легко. Никогда ранее я такого не испытывал!

На обратном пути мы заехали на небольшую фабрику, где вручную с 1885г. изготавливают оловянную посуду и украшения. Эту фабрику основал китаец в 19-м веке. Причем, он начал бизнес с самого начала - с добычи свинца и олова. Сейчас это процветающее предприятие, на котором работают только китайцы, потомки этого

дедушки. Фабрика очень известна в Малайзии и еще в 20 с лишним странах своими уникальными дизайнерскими изделиями. На ней кроме нас бывали и другие знаменитости, включая Билла Клинтона. В качестве развлечения работники фабрики предложили нам, т.е. группе из 30 человек, из оловянных заготовок изготовить небольшие металлические миски с собственными именами или инициалами изготовителей. Юлька сделала миску быстрее и лучше всех. Я тоже старался, но качество моей миски слегка подкачало, несмотря на мои слесарные навыки, полученные в школе лет 55 тому назад. Тем не менее, уверен, что эта посуда нам еще послужит.



Вот такой удивительный вчера был день: жаркий, разнообразный, яркий, счастливый!

А день «Парижской коммуны» мы обязательно отметим, и, несомненно, французским вином!